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1.º teste - turmas TP4B-1, TP4A-7, TP4B-6 Duração: 1h00

� Este teste termina com a palavra FIM e a indicação da cotação das questões.

� Todos os racioćınios devem ser convenientemente justificados e todas as respostas devem ser
cuidadosamente redigidas.

1. Considera a função real de variável real dada pela expressão

f(x) := arcsin(x2 − 2x + 1).

Em baixo podes ver um esboço do seu gráfico tal como produzido por um conhecido software
gráfico.

Não se garante que este esboço esteja cem por cento correto. Foi aqui colocado para o caso
de achares que é útil, mas usa-o por tua conta e risco. O que se pede que faças aqui é que
resolvas as questões abaixo usando as técnicas que foram dadas nas aulas (em particular não
serão aceites justificações com base no esboço acima):

(a) Determina o domı́nio Df de definição de f .

(b) Determina, caso existam, todos os extremos (os absolutos e os relativos) e os respetivos
extremantes de f (se achares que algum deles não existe, deves explicar porquê).

2. Recorda o Teorema da inversão:

Seja f : [a, b] → R cont́ınua e injetiva. Então f e f−1 são ambas estritamente crescentes ou
ambas estritamente decrescentes, a imagem f([a, b]) =: J é um intervalo limitado e fechado e
f−1 : J → R é cont́ınua.

(a) Escreve este teorema numa estrutura em que identifiques o universo, a hipótese e a tese.

(b) Mostra como aplicar este teorema para, a partir da continuidade da função tangente em
]− π

2 ,
π
2 [, concluir que a função arco tangente é cont́ınua em R.
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